
 

The Leys Primary and Nursery School – Parent Questionnaire Outcomes 

Dear Parents and Carers 

Please find attached the results of the latest survey we carried out in April/May. We had 176 families 
respond so we are very grateful to everyone who sent in a form. I shared the outcomes at our last 
Governing Body meeting, and the strong support of the school by parents and carers was noted. The 
increase of parents and carers who were choosing ‘strongly agree’ was also noted. We are all very 
grateful for this support. This is what makes the Leys such a great place to be. We have hard working 
and talented staff here at the Leys, and I can see that you appreciate the positive impact this has on 
your children. Our senior leadership team have taken the time to identify where we can improve as 
a school, following the analysis of the results. We have read through all the comments and discussed 
how we can take further action. Next year we would like to start up a Parent Forum again, so I would 
be very grateful to any parent/carer who would like to join us. Any further comments let me know. 

Kind regards 

Leigh Humphries and the Senior Leadership Team 

 
 

Parent/Carer 
Questionnaire May 2019 

 Agree/ 
Strongly 
agree 

Strongly 
agree 

Agree Neither 
agree or 
disagree 

Disagree Strongly 
disagree 

No 
response 
given 

1 My children are happy at this 
school 

96% 60% 36% 4%    

2 My Children feel safe at this 
school 

98% 58% 40% 2%    

3 My children are well looked 
after at this school 

94% 56% 38% 5%   1% 

4 The school expects & 
encourages my children to 
attend EVERY DAY and to be 
ON TIME 

98% 73% 25% 0%    

5 My children are taught well at 
this school 

93% 58% 35% 5% 1%  1% 

6 My children make good 
progress at this school 

93% 53% 40% 5% 1%  1% 

7 This school has high 
expectations for my children 
to work hard and achieve well 

94% 60% 34% 5% 0.5%  0.5% 

8 My children receive 
appropriate homework for 
their age 

85% 44% 41% 8% 3% 3% 1% 

9 I receive valuable information 
from the school regarding my 
children's progress 

94% 52% 42% 2% 2% 0% 2% 

10 Pupil wellbeing is given a high 
priority at this school 

90% 48% 42% 10% 0%   



11 The school makes sure its 
pupils are well behaved 

88% 44% 44% 10% 0%  2% 

12 This school deals effectively 
with bullying.  (Bullying 
described as behaviour that is 
repeated and intended to hurt 
someone either physically or 
emotionally)  

75% 36% 39% 21% 0% 0% 4% 

13 I am included in discussions 
regarding my child's wellbeing 
if needed NEW 

83% 44% 39% 13% 0% 0.5% 3.5% 

14 The school teaches my child 
how to stay healthy 

89% 40% 49% 9% 2%   

15 The school encourages and 
helps my child take regular 
exercise 

90% 42% 48% 8%  1%  1% 

16 The school celebrates and 
promotes British values 

90% 42% 48% 6% 3%  1% 

17 The school welcomes diversity 
and teaches my child to 
respect people from different 
backgrounds, races, religions 
etc. 

98% 50% 48% 1% 1%   

18 The school actively promotes 
equality of opportunity for all 

93% 46% 47% 5%   2% 

19 The school helps both 
parents/carers and pupils be 
prepared for their transition 
to a new class or school 

88% 39% 49% 8% 1% 1% 2% 

20 NEW PUPILS WHO HAVE 
JOINED THE SCHOOL IN 
2014/15 - The arrangements 
for my child to settle in when 
they started at The Leys were 
good 

88% 56% 32% 10%  1% 1% 

21 This school is well led and 
managed 

98% 50% 48% 1% 1%   

22 The school encourages 
leadership opportunities for 
pupils 

86% 38% 48% 12% 1%  1% 

23 This school responds well to 
any concerns I raise 

86% 44% 42% 11% 1%  2% 

24 Would you recommend this 
school to another parent 

90% 57% 33% 7% 1% 1% 1% 

 


